

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Социалистическим соревнованием надо руководить

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции развернуто во всех отраслях народного хозяйства. Трудящиеся нашего района, готовясь к выборам в Верховный Совет СССР и встрече партийной конференции, борются за лучшую подготовку к весеннему севу, за хорошее проведение зимовки скота, за выполнение производственных планов на лесозаготовках, на промысле и т. д.

Общее партийное собрание, состоявшееся 29 декабря 1940 года подытожило обязательства, которые взяли на себя трудящиеся района в честь выборов в Верховный Совет СССР и в честь предстоящей партийной конференции.

Общее партийное собрание обязало первичные партийные организации, руководителей предприятий и учреждений конкретно руководить социалистическим соревнованием, помочь трудящимся выполнить взятые на себя обязательства.

Многие первичные партийные организации, сельские Советы так именно и поступают. Они умело сочетают агитационную работу среди избирателей с выполнением взятых на себя обязательств. Пятницкая первичная парторганизация (секретарь тов. Громов) систематически контролирует, как тот или иной колхоз, предприятие выполняют взятые на себя обязательства. И там слова не расходятся с делом. Никитинский промколхоз взял на себя обязательство — к дню открытия XVIII партийной конференции вывезти 80 процентов камня к своему участку дорожного строительства. Это обязательство никитинцы скоро выполнят. Передовики дорожного строительства т. т. Сыроткин и Комлев на вывозке камня выполнят нормы выработки на 150 и более процентов. В колхозах Пятницкого сельсовета заготавливают торф, собирают золу, ремонтируют инвентарь и т. д.

Неплохо руководит социалистическим соревнованием Кляшницкая первичная парторганизация (секретарь тов. Теселкин). В Михайловском колхозе до включения в социалистическое соревнование не хватало 4 тонн семян овса, не было теплого помещения для телят. Сейчас колхоз приобрел семена, строит теплый хлев, т. е. большевикски готовится к весеннему севу.

Руководит социалистическим соревнованием работники леса,

которые также справляются с выполнением своих обязательств. В Макашинском лесопункте кохозники Соловьев, Мозгалев, работающие в лесу, повышают производительность труда. Они выполняют нормы до 170 процентов.

Новый подъем социалистического соревнования налицо. Он вызывает чувство радости и гордости за советских людей. В этом соревновании еще раз подчеркивается безграничная любовь трудящихся к своей родной большевистской партии, сплоченность советского народа вокруг Сталинского Центрального Комитета. Советский народ хорошо понимает, что укрепление хозяйственной мощи социалистического государства, умножение богатств нашей родины сделают ее еще более могущественной в военном отношении.

Однако, не все первичные парторганизации, сельские Советы, руководители предприятий и учреждений возглавляют социалистическое соревнование. Вот, например, руководители Огибновской МТС. Они заверили общественность, что ремонт тракторов четвертого квартала выполнят к 30 декабря. Это обязательство не выполнено.

Плохо готовится к весеннему севу колхозы Вязовского, И.-Заборского сельсоветов и др. А районный земельный отдел, подытожив обязательства, какие взяли на себя колхозы, на этом успокоился, думая, видимо, что теперь дело пойдет само собой.

Руководитель дожкосюза тов. Лебедев ждет, когда кончится первая декада, подадут ему сводки, и он тогда узнает, как выполняют обязательства в промышленных артелях.

Так не руководит социалистическим соревнованием Шумиха, болотовид, принявшие многообещающих обязательства, которые не подтверждаются делом, ничего общего не имеют с большевистским руководством творческой инициативой масс.

Важнейшая задача партийных организаций, сельских Советов — готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, добиваться неуклонного подъема социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, вовлечь в него широкие массы трудящихся. Необходимо всемерно распространять передовой стахановский опыт, непримиримо бороться со всем тем, что мешает развитию стахановского движения.

## ТРИ ЛЫЖНЫХ КРОССА

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоится три лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам.

Наконец, с 9 по 23 февраля будет проходить Всеармейский кросс имени Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжники — бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельная подготовка к предстоящим кроссам.

Хорошие примеры показывают комсомолы Карело-Финской республики — инициаторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. Около 4 тысяч комсомольцев Карело-Финской ССР сдали испытания по нормам комплексов БГТО и ГТО.

Широкие размеры приняла подготовка к соревнованиям на Украине, где уже скомплектовано 20 000 команд, регулярно проводящих тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и в других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей.

(ТАСС).

## Заочные лыжные соревнования

Вызов карело-финских комсомольцев о проведении массовых заочных лыжных соревнований горячо поддержал комсомола Горьковской области.

Сейчас в районах области уже проводятся итоговые соревнования.

Комсомолы нашего района тщательно готовятся к этим соревнованиям. Для помощи в этом деле первичным комсомольским организациям райком ВЛКСМ послал инструкторов-общественников.

Заочные лыжные соревнования в районе будут проводиться по кустам. 12 января — в первый день соревнований — проведется в И.-Заборском, Гореве и с. Белбаж, 19 января — в Никитине, Камышане и Бр.-Усадах.

В И.-Заборском в соревнованиях примут участие около 80 комсомольцев. Участникам, прошедшим дистанцию за установленное время, будут зачтены нормы на значок ГТО первой ступени.

И. К.

По городам Советского Союза.



Здание музея С. М. Кирова в Ленинграде.  
Фото Р. Мазелева. Фото ТАСС.

## Шире соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции

### Производственный подъем

Известие о созыве 15 февраля 1941 г. XVIII Всесоюзной партконференции в колхозах Бр.-Усадского сельсовета вызвало новый производственный подъем. В честь этого знаменательного события колхозники решили тщательно и в срок подготовиться к севу.

Безводнянский колхоз «Бригадир», осуществляя взятые обязательства, заготовил 30 тонн торфа и 10 центнеров золы, полностью отсортировал семе-

на овса и отослал их на анализ в районную семенную лабораторию. Отремонтировано семь плугов, семь телег и 6 борон.

Деятельно готовится к севу и соревнующийся с ним Бр.-Усадский колхоз имени Сталина. Звенья Л. П. Смирновой и А. Крыловой собрали три тонны золы. Очищены от сорняков семена льна и овса.

А. Толков,  
председатель сельсовета.

### За лучшую подготовку к севу

Колхозы Рыжковского сельсовета широко развернули соревнование за лучшую и своевременную подготовку к весне. Колхоз имени Ворошилова уже вывез 184 воза навоза, закончил сортирование семян, отремонтировал два плуга, 4 бороны, молотилку, веялку.

В Александровском колхозе «Ленинский путь» очищено 110 центнеров овса и 24 центнера льна. Звенья успешно заготавливают местные удобрения. Уже собрано 10 центнеров золы. Завезено 35 центнеров минеральных удобрений. Ремонтируется сельскохозяйст-

венный инвентарь.

Заготавливают золу, ремонтируют инвентарь и машины в Арефьевском колхозе «Новая жизнь». Однако, наряду с этим здесь есть много крупных недостатков. Не засыпано 8 тонн семенного овса. Имеющиеся семена не сортируются. Минеральных удобрений не завезено ни килограмма. Председатель этого колхоза т. Полянов все еще не выполнил указаний сельского Совета о необходимости улучшения подготовки к севу.

В. Туманов,  
председатель сельсовета.

## Награждение арт. завода № 172 имени В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея арт. завода № 172 имени В. М. Молотова и за заслуги в области

создания и освоения в производстве новых образцов вооружения арт. завода № 172 имени В. М. Молотова награжден орденом Ленина. (ТАСС).

## Награждение работников арт. завода № 172 имени В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея арт. завода № 172 имени В. М. Молотова и за заслуги в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большая группа работников завода награждена орденами и медалями Советского Союза.

Орденом Ленина награждены 5 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 7 человек, орденом Красной Звезды — 8 человек, орденом «Знак Почета» — 15 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 17 человек, медалью «За трудовое отличие» — 28 человек.

(ТАСС).

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована не та статья, не то

новогоднее обращение тов. Сталина с анализом международного положения.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.



## Партийная жизнь

## ПОВСЕДНЕВНО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

За два года, прошедшие с момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления Центрального Комитета партии о постановке партийной пропаганды, неизмеримо вырос интерес широких масс к овладению марксистско-ленинской теорией. Самостоятельное изучение истории партии стало основной формой политического образования. Коммунисты нашей Клышниковской первичной партийной организации, комсомольцы, беспартийные активисты в своем большинстве настойчиво изучают историю ВКП(б). Они вооружают себя знанием законов общественного развития, повышают свою политическую бдительность.

Лучше других занимаются повышением своего политического уровня товарищи М. Д. Кошелев, Н. Я. Гришанов и В. Ф. Годнев. Все они сейчас изучают послеоктябрьский период в истории большевистской партии. Эти товарищи полученные знания закрепляют ведением агитационной работы с колхозниками. На деле выполняя обязанности членов партии, они держат тесную связь с массами, разъясняя постановления партии и правительства. Мобилизуют трудящихся на активное выполнение стоящих перед страной задач.

Но кандидаты партии т. т. Железов и Ключкин в течение двух лет все читают первую главу. Не поняв важности овладения своего политического уровня, они упрямо не хотят работать над собой. Свою бездеятельность в деле изучения истории ВКП(б) обычно оправдывают загруженностью производствен-

ной работой. «Работаем день и ночь», — частенько говорит т. Железов. Но результаты такой работы крайне невелики. Любковская хмартель, которой руководит тов. Железов, выполнила годовой производственный план всего на 20 процентов. Тов. Железову нужно бы еще лишний раз прочитать замечательные слова товарища Сталина: «...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты самой работы».

Товарищи Железов и Ключкин, плохо овладев свои политические знания, не готовят себя к вступлению в члены партии. Хуже того, т. Железов дискредитирует великое звание большевика своим непартийным поведением. Он оторвался от партийной организации, не выполняет партийных поручений, проявляет недисциплинированность (дважды уже не посетил собраний первичной парторганизации). В этом тов. Железов пришел вследствие своей отсталости, вследствие политической безграмотности.

Парторганизация за декабрь в помощь самостоятельно изучающим историю партии провела две беседы и лекцию о диалектическом материализме. Сейчас парторганизация, сочетая изучение истории партии с широким развертыванием агитационной работы, усиленно готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

С. Теселкин,  
секретарь парторганизации.

## Зимние каникулы школьников

1, 2 и 3 января в школах и учреждениях нашего района весело и оживленно прошли новогодние детские елки.

Сейчас пионеры и школьники Рамешинской, Белбажской, Кр.-Усадской и других школ включились в военно-тактическую игру «На штурм», которую проводит газета «Пионерская правда». Юнармейцы Рамешинской школы готовят модели ручного и станкового пулеметов, трещетки, петлицы и т. п. Занять районное первенство в игре — мечта каждого пионера и школьника, каждого детского коллектива.

21 пионер Кр.-Усадской НСП систематически тренируется в ходьбе на лыжах. Они готовятся к школьным лыжным соревнованиям, которые будут проходить 10 января.

Пионеры Никитинской школы практическими делами отвечают на призыв комсомольских пионеров о шефстве над молодяком домашних животных. Они посещают колхозные фермы, помогая кормить и ухаживать за молодяком.

В конце зимних каникул — 10 января в И.-Заборской средней школе состоится районный слет юных пионеров. Делегаты слета — лучшие пионеры расскажут о практических делах своего отряда, звена, обменяются опытом и наметят практические мероприятия по улучшению пионерской работы.

Каждый день зимних каникул ребята проводят интересно, весело и полезно для себя. Отдохнув и набравшись сил, они на заботу своего любимого друга и учителя — товарища Сталина ответят отличной учебой и дисциплиной.

М. Т. Овчинников.

## ЗА РУБЕЖОМ

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты в Центральной и Юго-Восточной Англии. Бомбы были сброшены на Лондон, Ливерпуль, Шеффилд и другие английские города. В следующую ночь крупные соединения германской авиации произвели налет на центральную угольную промышленность и важный порт Кардифф. Возникшие в результате бомбардировки в Кардиффе пожары можно было видеть на расстоянии 100 километров.

По английским сообщениям,

бомбардировка Кардиффа продолжалась несколько часов и вызвала большие разрушения. Полагают, что под развалинами домов до сих пор находится много людей.

Английские самолеты в ночь на 2 января совершили налет на Германию, во время которого ожесточенной бомбардировке подвергли Бремен. В ночь на 3 января английские самолеты снова атаковали Бремен, а также германскую военно-морскую базу Эмден.

(ТАСС).

## Бои у Бардии

Английская печать сообщает, что английские войска после тщательных приготовлений в течение 15 дней начали атаковать Бардию. Артиллерийский обстрел Бардии 2 января достиг огромной силы. Газета «Дейли геральд» пишет, что итальянский гарнизон Бардии насчи-

тывает 20—30 тысяч человек и состоит из двух дивизий регулярных войск и остатков двух дивизий чернорубашечников, разбитых под Сиди-Баррани. Итальянцы удерживают две сильно укрепленных линии обороны вокруг Бардии.

(ТАСС).

## Военные действия в Албании

Иностранная печать сообщает, что греческие войска в Албании продолжают продвигаться на всех фронтах. На побережье греки теснят итальянские части, отступающие по направлению к Валоне.

К северу от Блисуры греческие войска продвинулись вне-

ред и заняли несколько деревень. На этом участке фронта итальянцы оказывают наиболее упорное сопротивление. Буря, свирепствующая сейчас по всей Албании, крайне затрудняет действия обеих сторон и почти полностью парализовала активность авиации.

(ТАСС).

## Тай и Французский Индо-Китай

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, посланник Тай в Виши (Франция) ведет переговоры относительно инди-

дентов на границе Тай и Французского Индо-Кита.

(ТАСС).

## Библиография

## ЦЕННАЯ БИБЛИОТЕЧКА

Сельхозгиз выпустил серию брошюр в помощь колхозам, полеводческим бригадам и звеньям. В них рассказывается о том, как получить высокие урожаи основных сельскохозяйственных культур.

Библиотечка поможет колхозному активу пополнить свои знания по агротехнике полевых культур, ознакомит их с передовым опытом мастеров социалистического земледелия. Авторы брошюр в простой, общедоступной форме рассказывают читателю о методах работы передовых колхозов, бригад, звеньев. Колхозники, располагая этой библиотечкой, смогут глубже изучить опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, чтобы применить его у себя в колхозе.

В брошюре Я. Ф. Лукьяненко «Как получать высокий урожай яровых зерновых культур» рассказывается о значении звеньевой организации труда и о том, как эти звенья борются за высокие урожаи. На примере двух соседних колхозов Исаиль-Кульского района, Омской области: «За орден Ленина» и «Антоновка», — на-

глядно и убедительно показано, какую пользу приносят звенья в борьбе за высокие, сталинские урожаи.

В колхозе «За орден Ленина» во всех полеводческих бригадах организованы звенья, за ними закреплены определенные участки земли. Звенья работают хорошо, дружно, и вот результаты: средний урожай в колхозе составил 15,3 центнера с гектара. В колхозе же «Антоновка» люди работали скопом, землю обрабатывали хуже. А какова работа, таковы и результаты: артель собрала всего лишь по 6,7 центнера с гектара.

Из брошюры Вс. Столетова «Как получить высокий урожай озимых хлебов» читатель получит полезные сведения об удобрении и обработке черных паров, о сроках посева озимых и об уходе за посевами. Автор рассказывает о том, как передовые колхозы страны получают урожаи озимых в 120—150 пудов с гектара. Значение этой брошюры в том, что автор все свои доводы и рассуждения подкрепляет убедительными примерами

из опыта передовых хозяйств и знатных стахановцев.

Введение правильных севооборотов потребует большого количества семян многолетних трав. Колхозы, занимающиеся возделыванием клевера, люцерны, тимофеевки, житняка, должны коренным образом улучшить семеноводство этих культур, повысить их урожайность. Этим вопросом посвящены книги М. Г. Косарева, В. М. Рабиновича, И. С. Травина и В. Д. Щербачевой. В брошюрах подробно излагается агротехника многолетних трав, описываются меры и способы борьбы с вредителями этих растений.

Колхозники-льноводы с большим интересом прочтут брошюру В. А. Абрамова «Как получить высокий урожай льна». Автор рассказывает о рекордных урожаях льна, о том, как стахановцы ухаживают за этой культурой. Назначение брошюры состоит в том, чтобы научить колхозников «получать с гектара не менее 10 центнеров льноволокна высших номеров при одновременном высоком сборе льносемян». Она поможет колхозному активу выработать агротехнический комплекс, установить приемы и методы ухода за растениями в

период вегетации. Читатель узнает из брошюры о работе выдающихся мастериц льноводного дела — Н. Заглады, Г. Дедковской, Е. Барановской и других.

Автор М. И. Долгополов в брошюре «Как получить высокий урожай сахарной свеклы» дает обобщенный опыт знатных свекловодов нашей страны. В брошюре приводятся интересные материалы о работе стахановских звеньев. «Передовые звенья», — пишет автор, — ухаживают не только за участком в целом, но и за каждым корнем свеклы в отдельности... Есть растения, поврежденные вредителями и болезнями, побитые градом, ослабленные весенними заморозками, ливня-

ми и т. п. Такие растения часто отстают в росте. За ними-то и требуется особый, дополнительный уход».

В этой же серии вышла брошюра А. И. Тамман и В. Ф. Ильина «Как получить высокий урожай картофеля». Она так же, как и все другие брошюры, передает опыт передовых хозяйств и подробно излагает агротехнику картофеля.

Все брошюры этой серии хорошо оформлены, иллюстрированы. Объем каждой из них — 2—3 печатных листа; цена — 80—90 копеек.

Агроном Н. Воробьев.

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Горьковская автошкола «Трансэнергокадры» ежемесячно в числа: 5, 15, 25 в течение всего 1941 года открывает

## курсы шоферов

на все классы и газогенераторщиков с отрывом и без отрыва от производства.

На курсы принимаются по командировкам, обязательствам организаций и за счет учащегося.

Стоимость обучения: на 3-й класс — 555 руб., повышения квалификации — 300 рублей, на газогенераторщиков — 235 руб.

Заявки направлять: г. Горький, Ленинский район, ул. Борьбы, 1, Автошкола. Справки по телефону: 4-00-04. Проезд от Московского вокзала трамваями №№ 11 и 12. Остановка — Модитовка.

Дирекция.